
 

 

 

 

 

: نلخّص الدّرس 
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التهارين  

 :أنجز العهليّات التّالية عهَديّا   ( 1

 714  
          X    

 30   
 ٓٓٓٓٓٓٓٓٓٓٓٓٓٓٓ
 =              

 
 
 
 

 أنجز عمليّ ز اليّ رز فز عدز ذز رعليزز

لضرب عدد في عدد ذي رقهين 
نقَم بعهليّات ضرب ثوّ جهع 

: نثال 

589 X 25   = 

(589 X 5 ( + ) 589 X 20 =  ) 

2945 + 11780  = 14725  
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.     كغ  17 شرُ صاحب نحلّ نرطّبات صندٍقا نن البرتقال يزن     (2
    ني ؟ 530نا يَ ثهن البرتقال إذا علهنا أنّ ثهن الكيلَغرام الَاحد  يَ     

 ......................................................................................................
.      ني الكأس الَاحد 650صنع نن البرتقال عصيرا ٍباعٌ بٓ     

.  كأسا نن العصير      47أحسب ثهن الرّبح  إذا علهت أنٌّ باع    
 ........................................................................
 ........................................................................
 ........................................................................

 
ّْجة ٍتلفاز ٍغسّالة  نن إحدُ الهغازات بالتّقسيط  (  3  . أراد الأب شراء ث

    عشر 18    د إذا كان عدد الأقساط   180أخبرى البائع أنّ ثهن القسط الَاحد   
.      قسطا 12    د  إذا كان عدد الأقساط    285قسطا  ٍ    

نا يَ ثهن الهشتريات في كلتا الحالتين ؟ 
 .............................................................................................
 .............................................................................................

    قسط ؟ 12كو سيَفّر  نن الهال إذا علهت أنٌّ اختار الدّفع  علِ    
 ..............................................................................................

 
   نترا نن القهاش ثهن 24 أرادت  فاطهة خياطة ستائر جديدة للهنزل فاقتنت    (4

.   دينارا     34   د    ٍاشترت بعض اللَّازم الأخرُ  قدّر ثهنًا  بٓ 17الهتر الَاحد   
   د 18دفعت فاطهة للخيّاطة ثهن أجرتًا التي كانت تفَق  ثهن لَازم الخياطة بٓ  

. أحسب كلفة الستّائر 
 ....................................................................................
 ....................................................................................

     ....................................................................................
 
 

 



 

 

 
 
 
1       )21420         7294                  17415  

2  )
530 X 17 = 9010 ني 
650 X 47 = 30550 ني 

 ( ثهن البيع –ثهن الكلفة = الربح  ) ني  21540 = 9010 – 30550
 
 3  )  

180 X  18 = 3240 د 
285 X  12 = 3420 د 

  د180 = 3240 – 3420

 
4)   

ثهن القهاش 
24 X  17 = 408 د 

: أجرة الخيّاطة 
 د 52 = 18 + 34

: كلفة السّتائر 
 د 494 =  52 + 34 + 408

 
 
 
 
 
 

 الإصلازز

 



 

 

 
 
 

 
36 X 15(  = 36 X 5 ( + ) 36 X 10 =  ) 180 + 360 = 540  

497 X 53(  = 497 X 3 ( + ) 497 X 50 =  ) 1491 + 24850 = 26341  

125 X 17(  = 125 X 7 ( + ) 125 X 10 =  ) 875 + 1250 = 2125 

1326 X 12(  = 1326 X 2 ( + ) 1326 X 10 =  ) 2652 + 13260 = 15912  

 

إلإصلاز اكتارز اعع سفزلإفح زز
ز75ز-ز74ز–ز73ز–ز72

124 
310 

434 

52 X  19 =  52 X 9 + 52 X 10  

                      468  + 520   

                             988 

497 X  63 =  497 X 3 + 497 X 60  

                      1491  + 29820   

                             31311 

2158 X  25 =  2158 X 5 + 2158 X 20  

                         10790  + 43160   

                               53950   

 

 



 

 

 

   4698       58650       4576       37111 
 

 

65 X 42  =  65 X 2  + 

                 65 X 40  

  =            130 + 2600 = 2730 

1000 – 450 X 18 = 7100  
2507 + 309 X 25 = 10232  
1206 X  17 – 15700 = 4802  
2905 + 24 X 650 – 7208 = 11297  

إيهال أٍليّة الضرب بالنسبة : سبب الخطأ 
إلِ الجهع ٍ الطّرح في حساب عبارة 

عدديّة عند غياب الأقَاس  
 

 



 

 

 

 
:  ثهن التجًيزات بالتقسيط 

201 ( + 24 X  95 = ) 2490 د 
نا يَفرى الهشتري عندنا يدفع بالحاضر  

 د 315 = 2175 – 2490

 

:أجرة العانل في اليَم   

  د30=  د 16+  د 14 

: يَم 28أجرة العانل خْل   

30 X 28 = 840  د 

 د 840 ( = X  28 ( + ) 6 X  28 14 )أٍ   

 



 

 

 ل X  6 = 180 ل 5= إنتاج الفْح نن الصفائح صغيرة الحجو 
 ل  1620=  ل X  108 ل 15= إنتاج الفْح نن الصفائح نتَسطة الحجو 

 ل X  79 = 1580 ل 20= إنتاج الفْح نن الصفائح كبيرة الحجو 
 ل 3100=  ل 1100+  ل 2000: نا سَقٌ البائع للخارج 

إنتاج الفْح الجهلي نن الزيت   
 ل  3380=  ل 1580+  ل 1620+  ل 180

ق البائع كل إنتاجٌ لأن  َّ  ل 3100  > ل 3380لو يس
 ل 280=  ل 3100 – ل 3380بقي لٌ 

 
 فستانا  24 ( = 6 + 25 )– 85=  م 3عدد الفساتين في 

: نا دفعٌ البائع 
(25 X  115( + )36 X  98( + )24 X  140( - )85X  1 = )9678د  

 
 

 
: ثهن نشتريات ٍئام  

 (18 X  435 (  + ) 12 X  180 + ) 1870 = 11860 ني 
. لو يبقِ لًا شيء  ٍالهبلغ ّ يكفيًا لشراء يذى الهشتريات 

 
 

 


